



## Palabras transcendentales

Lo son sin duda las pronunciadas por nuestro Caudillo en la clausura del Primer Congreso de Ingeniería Agronómica celebrado en la capital de España. Muy de meditar son las afirmaciones del Jefe del Estado, diciendo que la transformación total del país sólo puede hacerse por la elevación del nivel de nuestra agricultura. Bastante se ha hecho en este aspecto, pero queda todavía mucho por hacer. Y es necesario hacerlo. Porque España no alcanzará un nivel elevado mientras su campo no esté cultivado con todos los medios técnicos y el agricultor no tenga una vida decorosa fundada en el bienestar material y espiritual.

El elemento principal de la economía española es la agricultura. Pero si esta no era suficiente cuando la población era pequeña, ahora que ha aumentado hasta los veintiocho millones no puede satisfacer nuestras necesidades con los métodos antiguos, la organización antigua de tipo liberal, o, por mejor decir, anárquico. Es necesario poner en cultivo todas las tierras cultivables de España y hacer que den un rendimiento máximo todos los cultivos. Y esto exige regadíos, abono y maquinaria, lo mismo que aplicar los principios de la justicia social a todos los trabajadores que viven en el campo y del campo.

Solo así podrá pensarse en una transformación de la vida española con una agricultura potente, con una vida campesina que tenga todas las condiciones que requiere la vida moderna. Ya los productos del campo han alcanzado valoraciones espléndidas en los últimos años. Pero no basta. Hemos sufrido escaseces por la falta de producción y el bloqueo a que nos condenaron los enemigos de nuestra Patria. Con la transformación de la agricultura, esas escaseces desaparecerán y las necesidades españolas serán atendidas mejorando la vida de todos los españoles.

Pero para esto, como cosa principalísima, no perdamos de vista estas palabras de Franco: «Para que una nación pueda satisfacer las necesidades todas de su pueblo, lo mismo las de las clases sociales inferiores que las de sus técnicos y superiores, lo primero es producir, producir y producir».

## El tiempo en España

### Lluvias en gran parte del territorio

#### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha llovido moderadamente en el Golfo de Vizcaya, cuenca del Ebro, Baleares y puntos aislados de Extremadura y Andalucía. Va tibia que la borrasca que cubre la Península producirá aguaceros en las regiones Central, Andalu

cia y Marruecos; y que también caerá ligera lluvia en el Ebro, costa Oriental y Baleares.

#### RESUMEN GENERAL

Las temperaturas han descendido y los campos y embalses han recogido una lluvia magnífica que alegra por igual a labradores e industriales. Zaragoza, Teruel, Lérida y Huesca señalan los vértices de un irregular cuadrilátero humedecido en el día de ayer con verdadera generosidad. Hasta Los Monegros, siempre sedientos, recibieron el regalo del agua.

También la lluvia visitó a los islotes de Mallorca, que la acogieron alborozados, pues la sequía se dejaba sentir y ponía en peligro a la próxima cosecha.

En Córdoba han caído aguaceros que, después de atravesar el Estrecho, llegaron a Tetuán.

### Disposición del "Boletín Oficial del Estado"

Jefatura del Estado.—Decreto-ley por el que se autoriza la emisión de dos mil millones de Deuda del Tesoro, sustitutiva de la de 10 de enero de 1945.

### El general Queipo de Llano recibe los Sacramentos

SEVILLA, 27.—A las siete de la tarde visitó al teniente general Queipo de Llano su médico de cabecera. La impresión de este facultativo es de que la enfermedad no ha evolucionado en sentido favorable. Al enfermo le han sido administrados los Sacramentos, que recibió con ejemplar devoción. Confesó con el superior de los Dominicos, padre Bienvenido.

Además de su hijo y otros parientes, está al lado del paciente el general Cuesta. El general Franco Salgado ha llamado telefónicamente, por encargo del Jefe del Estado, interesándose por el estado de salud del señor Queipo. Con el mismo objeto, el cardenal Segura se ha personado en la residencia del enfermo.—(Cifra).

## Declaraciones del Príncipe Nicolás en Madrid

### Los comunistas están destrozando a Rumania

### Las cárceles se ven llenas de gente así como los campos de concentración

El Príncipe Nicolás, de Rumania, recibió a los periodistas. Hallábase presente el que fué ministro de Rumania en Madrid, señor Dimitrescu.

El Príncipe Nicolás, se expresó en los siguientes términos:

—Es una gran alegría para mí encontrarme en España. Era un viaje que tenía proyectado desde hace mucho tiempo y por circunstancias especiales no lo pude lograr. La acogida que se me ha dispensado ha sido en extremo encantadora. El viaje a España es continuación del que he realizado a Francia, Inglaterra e Italia para ponerme en contacto con los rumanos y llevarles la máxima ayuda, por que siendo el más significado de todos ellos y conociendo la dureza con que viven, era preciso auxiliarles moral y materialmente, ya que muchos salieron de mi Patria en circunstancias difíciles. Por otro lado, resulta todavía más difícil, puesto que tienen en Rumania muchos a sus esposas, hijos, hermanos y otros parientes. Hasta hace un año se decía de ellos que vivían en libertad provisional y ahora hay que decir que vegetan en una vida provisional.

Refiriéndose a la vida dentro de su país, por los informes que él tiene, aseguró que se lleva a cabo sistemáticamente la destrucción de Rumania. Las cárceles están llenas de gente; los campos de concentración abarrotados, y se va a destrozarse lo esencial del rumanio: su alma.

Cree el príncipe Nicolás que si se encontrara una idea bastante fuerte, capaz de tener el relieve adecuado, se podría hacer frente a la Rusia soviética.

Refiriéndose a los emigrados y sus problemas, dijo el príncipe que existen unos veinticinco o treinta mil, distribuidos en numerosos países, en Francia, en España, en Canadá y hasta en Australia, y además los llamados por los alemanes, sajones, eslavos, divididos en dos grupos: uno de evacuados de Besarabia, Bucovina y Dobrudja, y otro de los que fueron incorporados por Alemania a las S. S. o huyeron de la invasión rusa. Deben ser unos 200.000 hombres y constituyen un elemento excelente para el regreso de las fuerzas nacionales al país. Estos emigrados se encuentran en situación precaria, ya que si actuaran la G. P. U. destruiría sus familias que se hallan en Rumania.

Otro informador le preguntó si pensaba constituir un Gobierno en el exilio, y respondió que no han sido muy felices las experiencias anteriores, pero que podría formarse en el caso de una guerra que cree se producirá, aunque no puede vaticinar cuándo.

Se mostró amante de la paz, entiende que pacíficamente se pueden arreglar todos los problemas, porque si una nueva guerra estallara, sus consecuencias serían terriblemente funestas. Los que están detrás del telón de acero sólo creen—dijo—en la guerra como resolución de sus problemas.

Por último, preguntado por la persona que ocuparía el Trono, caso de restablecerse la normalidad en su país, el príncipe Nicolás declaró que sería el Rey, refiriéndose a Miguel de Rumania.

## El 7 de mayo exaltación del Padre Claret a los altares

### Ana de Just, también española será canonizada el 9 de julio

ROMA, 27.—Su Santidad ha presidido un consistorio semipúblico en el que 14 cardenales y 55 arzobispos, obispos y abades aprobaron la canonización de cinco beatos y beatas.

La ceremonia, que duró una hora, se inició con la petición del Padre Santo de que se celebrase votación.

Las canonizaciones aprobadas son las de Guillermina de Rodat, francesa, fundadora de la Congregación de las Hermanas de la Sagrada Familia, que se llevará a cabo el 23 de abril; de Antonio María Claret, español, fundador de los Misioneros Hijos del Corazón Inmaculado de María, que se celebrará el 7 de mayo; de Vicente Strambi, italiano, obispo que fué de Macerata y Tolentino, para la que ha sido señalado el día 11 de junio; de María Goretti, italiana, que se efectuará el 25 de junio, y de María Ana de Just de Paredes, española de Quito, que se verificará el 9 de julio.

Después del consistorio, el Pontífice recibió a 90 delegados de 29 países del Congreso Internacional del Apostolado del Mar, que acaba de terminar su reunión en Roma.—EFE.

93.185 comuniones en la misión de Salamanca

La misión general que se celebró en Salamanca terminó con una comunión general en la que participaron más de 45.000 personas.

Por la tarde se verificó una ceremonia religiosa en la plaza Mayor, que resultó insuficiente para contener a la multitud. Una escuadrilla de aviones voló sobre la plaza, y el obispo impartió la bendición Papal después de pronunciar un discurso.

La asistencia media de hombres a los diversos actos de esta misión ha sido de 13.018. El número de comuniones, a partir del quinto día, fué de 93.185. Los altavoces instalados para la mayor difusión de la ceremonia fueron 197, que precisaron 16 kilómetros de cable.

### 57 plazas en Correos

MADRID.—Por una orden del ministerio de la Gobernación se convocan oposiciones para cubrir 57 vacantes de auxiliares de tercera clase del cuerpo auxiliar mixto de Correos.

## BELGICA SIN GOBIERNO

### Deveze se muestra optimista sobre la marcha de sus gestiones

BRUSELAS, 27.—A los dieciséis días de haberse celebrado el referéndum nacional para decidir el problema real que hace cinco años pesa sobre el país, la crisis constitucional belga no está todavía resuelta y ya son nueve los días que Bélgica se encuentra sin Gobierno.

Albert Deveze, ministro de Defensa y viceprimer ministro en el Gabinete católico liberal que dimitió hace nueve días, y que fué llamado el sábado último por el Regente para intentar la formación de un nuevo Gabinete, ha dicho a los periodistas: «Las cosas no están tan mal como parece. He podido recoger una impresión de lealtad común en mis negociaciones para conseguir una

fórmula de apaciguamiento y concordia. Esta impresión, sin embargo, añadió, no se basa en una modificación de los puntos de vista de los partidos.»

#### Ataque de prensa al príncipe Regente

Se espera que a lo más tardar el jueves llegue Albert Deveze a la solución de la crisis, bien mediante la formación del Gabinete de coalición tripartita deseado, que convocaría la sesión conjunta del Parlamento que ha de acordar sobre la derogación de la ley de 1945 que impide el regreso de Leopoldo III, bien por la constitución de un Gobierno cualquiera que, falto del apoyo parlamentario, tendría que disolver las Cámaras al serle negado el voto de confianza.

El órgano católico «La Libre Belgique» ataca al Regente, acusándolo de hacer el juego a los socialistas mediante el aplazamiento del regreso del Rey. Por otra parte, denuncia la inminente disolución del Parlamento como golpe de Estado, «ya que nunca se vió en Bélgica tamaño desprecio a la institución parlamentaria».—EFE.



### Todo niño necesita este reconstituyente

que contiene la Vitamina A, sin la cual es imposible el crecimiento y desarrollo. Los niños cuyo organismo no recibe la cantidad necesaria de Vitaminas A, se vuelven pálidos, delgados, se debilitan y sufren de raquitismo y de enfermedades en los ojos. Tales niños son propensos a la tos y a resfriarse, siendo presa fácil a toda clase de enfermedades. El aceite puro de hígado de bacalao que contiene la EMULSION SCOTT proporciona la Vitamina A.



C. C. S. 10561

## Emulsión Scott

Este alimento conduce a la salud. Los niños la piden a gritos.

## PALMAS EN SAN ANTONIO

Han llegado ya los envíos de palmas para la procesión del próximo domingo a San Antonio. Se advierte a los abulenses que seguirán acompañar al Señor en este desfile triunfal por las calles de la ciudad que el número de las palmas pedidas a Elche viene limitado, debiendo solicitarlas en los salones de la Juventud Católica Antoniana o llamando al teléfono 643 para que se las lleven a domicilio. Satisfaciendo el importe de una palma se contribuye a los gastos que ha ocasionado la adquisición de nuevas esculturas que figuran en el «pas» de «La Barriquilla».

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)  
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 14,0.  
Mínima, 1,5.  
Del momento, (seis y media de la tarde), 8,7.  
Viento: Este 20 kilómetros por hora.

## Inglaterra supedita el envío de embajador al acuerdo de las Naciones

LONDRES, 27.—El subsecretario de Asuntos Exteriores británico, Ernest Davies, ha declarado que «el Gobierno de Su Majestad no ha roto las relaciones diplomáticas con España»: «El embajador de Su Majestad—dijo Davies en contestación a una pregunta formulada en los Comunes—se retiró de Madrid en cumplimiento de la resolución de 1946 de la Asamblea General de las Naciones Unidas resolución que mientras continúe en vigor piensa el Gobierno respetar.»

El diputado conservador Leonard Ropner director de una empresa naviera, manifestó: «¿No es realmente absurdo que España y este país no disfruten de las ventajas que resultarían de unas relaciones diplomáticas normales?»

Davies contestó que «si las Naciones Unidas anulasen aquella resolución, se plantearía la cuestión de la actitud que habríamos de tomar».

El conservador Charles Taylor director de la Cow and Gates Infadit Company, preguntó entonces si Gran Bretaña pensaba tomar la iniciativa en la anulación de la resolución, y Davies respondió: «Eso es otra cuestión».—EFE.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Mora)  
4 tomos encuadernados en tela con cerco de 9.000 páginas  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

América Bailly-Baillière y Mora Editores, S. A.  
Barrío Granados, 88 y 89—BARCELONA

## Rotunda derrota comunista en las elecciones de Zurich

ZURICH, 26.—Los comunistas han sufrido grave derrota en las elecciones municipales celebradas ayer en Zurich. Los 125 escaños del Consejo Municipal quedan así repartidos: socialdemócratas, 40 (antes 39); radicaldemócratas, 28 (antes 25); independientes, 28 (antes 21); católicos, 16 (antes 14); campesinos, cinco (antes tres); demócratas, cuatro (sin variación); y comunistas, cuatro (antes 9).—EFE.

## Crímenes de anarquistas españoles en Francia

PARIS, 27.—Según opina la Policía francesa, un grupo de anarquistas españoles es el responsable de la muerte de un policía y de varios robos y atracos realizados en París, Caen, Lyon y Toulouse.

Después de someter a interrogatorio durante toda la noche a Joaquín Mendey, anarquista madrileño que fué detenido ayer cuando huía del lugar donde se produjo un audaz atraco, la Policía ha manifestado que tiene la convicción de que se trata de un miembro del grupo de individuos anarquistas de la Confederación Nacional del Trabajo, a quienes se busca como autores de numerosos crímenes habidos aquí.

Mendez actuó con otros tres españoles en el atraco perpetrado en una joyería parisiense. Los otros lograron huir.—EFE.

# Las dos Reinas de Avila

En el día del nacimiento de Teresa de Cepeda (28-Marzo-1515).

El largo reinado de Don Juan II de Castilla, si se le exceptúa la regencia de Fernando el de Antequera, es de tal anarquía y desorden de la nobleza, acudida principalmente por los Infantes de Aragón, gutados quizás de la ambición, tal vez envidiosos del encubrimiento del privado de Don Juan, que parece milagro no se derrumbara la institución monárquica y con ella el reino de Castilla. Y así hubiera acaecido, a no haberla sostenido el talento y la firmeza de espíritu de Don Alvaro de Luna, el hombre, que por encumbrado y poderoso, fué acariciado por las más viles adulaciones y al mismo tiempo combatido en las más recias luchas de la envidia. El forcejeo termina victorioso con el trágico derrumbamiento del favorito de Don Juan. El 2 de junio de 1453 rodaba en un cadalso levantado en la plaza de Valladolid y al golpe certero de un verdugo la cabeza de Don Alvaro de Luna. Allí le había llevado la conjuración de nobles, clero, infantes de Aragón y según todos los indicios históricos la odiosidad también de una mujer: Doña Isabel de Portugal, reina esposa de Don Juan II. Dicen que el remordimiento amargó lo restante de la vida de Don Juan II, que moría trece meses después. La esposa de Don Juan II, a su muerte enloqueció.

Un historiador al poner el epíteto al reinado de Don Juan II, pleno de malandanzas, discordias y ambiciones, abre el corazón a la esperanza, recordando que de esos padres, Don Juan II y de Doña Isabel de Portugal, «nacío aquella ilustre dama, que después de dar cima al magno problema de la unidad española, admiró al mundo y acabó para siempre con la dominación árabe en el terruño español». Esa mujer singular en la Historia de España, que murió citando en sus sienes la corona de dos mundos, es de tierras de Avila y se la llama y conoce con el nombre de Isabel la Católica.

Cuando se recoge el espíritu como arrobado por la obra añil granada y maravillosa de Gil de Siloé en la Cartuja de Miraflores, contemplando el sepulcro de los padres de Isabel, canta todo corazón español un *Te Deum* de acción de gracias al Señor, porque le hizo a su patria la singular merced de dar por tales Reyes tal Reina a Castilla. Avila dió a España la mejor de sus Reinas.

En contraste con el sepulcro de Gil de Siloé, en lugar desconocido, pero de modo cierto, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista yace un matrimonio, cuyos nombres también ha inmortalizado la Historia de España: Don Alonso Sánchez de Cepeda y doña Beatriz de Ahumada. Ellos dieron a nuestra Patria la más excelsa de sus santas y al mundo una de sus mujeres más esclarecidas: Teresa de Jesús.

El día 28 de marzo de 1515, «momentos antes que una apacible y risueña aurora primaveral —dice su biógrafo P. Silverio— comienzan a teñir de púrpura y oro las almenadas murallas de la Ciudad de los Caballeros, nacia en las partes occidentales de ella, Teresa de Cepeda y Ahumada, nuevo sol que se levantaba en Castilla, para dar pronto brillo y lumbre de santidad y doctrina a la Iglesia universal».

En un cuaderno, donde anota su padre don Alonso, el nacimiento de sus hijos, que tuvo en sus manos la misma Santa y pasó a manos del Padre Gracián y de María de San José, consignó don Alonso este nacimiento con las siguientes palabras: «En miércoles, veinte y ocho días del mes de marzo de quinientos y quince años nació Teresa, mi hija, a las

cinco horas de la mañana, media hora más o menos, que fué el dicho miércoles, casi amanecido. Fueron su compadre Vela Núñez y la madrina doña María del Aguilá, hija de Francisco de Pajares.»

Así, con esta lacónica y vulgar narración, anotaba don Alonso, sin saberlo, una de las fechas más gloriosas en la historia de Avila de España y de la Iglesia Católica, [28 de marzo de 1515] Recoge, cristiano, tu espíritu y de gracias a Dios porque en tal día abrió los cielos y dejó caer sobre tierra de Avila un ángel, que tomando carne de mujer, se alzó en su vida con el cetro y la corona de la más alta santidad. Desde ese día el nombre de su patria es más duradero que las rocas graníticas de su sierra y la recia fortaleza de sus murallas. Las ricas joyas de sus monumentos pueden destruir las inclemencias de los tiempos, las furias de los elementos y la maldad de los hombres; pero aunque un día quedara arrasada la ciudad y de ella no quedara piedra sobre piedra y ya no hubiera que volver a Avila para visitar su Catedral —monje y guerrero a un tiempo— ni los canecillos y archivolts de la portada de San Vicente, ni admirar empuñados los recios torreones de sus murallas, ni deleitarse absortos en el paso del arte español en el sepulcro de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, o en la contemplación del retablo de alabastro, de nuestro Obispo Tostado, modelado como cera en las manos de Vasco de Zarza, o estudiar las formas del Renacimiento italiano introducido en España, con la maravillosa del sepulcro de don Juan, que nos regaló el arte de Fancelli, aunque un día quedara Avila arrasada y fuera desierto y yermo, todavía tendrían los hombres motivo razonable para pisar por entre sus ruinas y regocijarse su espíritu con la subida emoción de pensar que estaban sobre suelo, que fué la patria donde nació Teresa de Jesús. No puede ya desaparecer en el recuerdo de sus hombres el nombre de Avila desde el 28 de marzo de 1515.

Puede suceder que seas, cristiano, que lees estas líneas, un pecador, que necesites de la misericordia divina, para que tenga piedad del miserable barro de tu carne; puede ser hasta que hayas cometido la villanía de romper el lazo que te unía a la Iglesia Católica [todo lo han hecho los hombres] pero si eres avilense, y no se ha extinguido en tí por completo la llama de alguna fe; si crees en alguna espiritualidad, ásete, para librarte del naufragio, del áncora de la gloria, de que no puedes desprenderte, de ser de la misma cuna y respirar el mismo aire e iluminar tus ojos con el mismo sol, que un día, el 28 de Marzo 1515, vió al salir que había madrugado más que el otro sol nacido en Avila, en unas casas frente a Santo Domingo y junto al hospital de Santa Escolástica. A este sol, más brillante que él, se le llamaría Teresa de Jesús.

Ferreol Hernández  
De la Real Academia de la Historia

**Polluelos** recién nacidos 5 pesetas. Pollitos todas edades. Patitos. Material avícola. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid.

CONTRA EL  
**PAPO O PAPERAS**



CAPSULAS  
**VITAN**

## Vida económica nacional

### Una nueva empresa siderúrgica en preparación

Decididamente vamos a la constitución de una nueva empresa siderúrgica. Pero no se trata de ninguna cosa deleznable. Porque esa empresa se calcula que necesitará un capital entre la instalación y el fondo de maniobra de unos 1.650 millones de pesetas, cifra que parece señalada para llegar a los 2.000 millones en cuanto haya que considerar esos aumentos que en todo programa de construcción surgen de una manera fatal a lo largo de los años.

Los elementos siderúrgicos particulares habían dicho que la empresa no pasaría de proyecto. Sin embargo, todo parece indicar que la empresa sale adelante y, además, que se constituirá sin tardar mucho, existiendo la intención de ir desarrollando el programa con la máxima rapidez.

La factoría se quiere montar en Asturias. En principio, se proyecta la instalación cerca del mar con objeto de que además del mineral de hierro de Asturias que viene a tener un 37 por 100 de ley de hierro pueda utilizarse el mineral del Rif de tan magníficas características químicas y mecánicas, aparte de su alta ley. Calculándose que la factoría se prepara para una producción de un millón de toneladas anuales, la misma producción máxima que España consiguiera en sus mejores tiempos, hay que desconfiar que será necesaria una nueva producción de mineral de hierro de casi tres millones de toneladas para alimentar únicamente esta factoría. Cuanto a carbones, considerando el coquizable necesario y la producción natural de sus menudos, habrá que considerar también que es preciso producir en España para atender solo a esta factoría otros tres millones más de toneladas de buenos carbones. Que no sabemos de donde saldrán, considerando que se trata de buscar coquizables. Lo que trae de la mano la necesidad de reforzar un poco la propia producción carbonera con adquisiciones de carbón del exterior.

Parece que no asusta la idea de tener que quemar carbón inglés porque esta factoría aunque tiene como finalidad aumentar nuestro consumo se proyecta con tales precios de costo que seguramente podrá competir—dicen los proyectistas—con la producción exterior ya que se calcula que nuestros precios—los de esta factoría—podrán competir con los precios extranjeros porque serán más bajos que los precios más baratos de la producción europea.

La factoría se calcula que su primer período producirá las 600.000 toneladas de acero. En el segundo, irá hasta el millón de toneladas. Recordaremos que el plan de construcción total de la factoría se considera que abarcaría un decenio entero. Plazo que

no nos parece exagerado recordando lo que se tardó, por ejemplo, en construir la factoría de Sagunto, que en sus tiempos era la factoría siderúrgica más moderna de Europa.

A nosotros nos parece que la realización de este proyecto encierra una suma considerable de problemas. Pero los promotores, dejando aparte a los empresarios siderúrgicos, se encuentran muy ilusionados con su idea.

Existe mucho interés por los elementos oficiales promotores en conseguir la total colaboración en todos los terrenos, de los siderúrgicos, a cuyo efecto se les ha ofrecido una participación importante en el asunto y una ayuda financiera para que puedan hacer efectiva esta colaboración, pero por el momento los siderúrgicos no se encuentran muy decididos a meter su dinero, su experiencia y su prestigio en la nueva entidad, aunque sus promotores les hayan asegurado que se respetará el mercado español para ellos y se les respetará además, el mercado en cuanto hace relación con los transformados, pues el grupo nuevo a que hacemos referencia únicamente desea aumentar la proporción de la producción de materias primas en hierro y acero y en cierto modo mejorar las calidades, yendo a la producción de ciertas clases de fundición y forja —los grandes blindajes y las aleaciones fuertes relacionadas con la defensa nacional— entrando en competencia en el mercado en cuanto tiene relación con los restantes consumos de carácter civil. —A. Sp.

## PUBLICACIONES

«ECCLESIA»

En su número del sábado, 25, contiene el siguiente sumario:

«¿Por qué rogativa? Lirio en el barro. No ha cambiado la masonería» (editoriales), página 3.

«La formación religioso-social de los obreros (La H. O. A. C. no es un sindicato, pero tampoco una cofradía)», discurso del eminentísimo Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel; página 5.

«Voz de nuestros Prelados», página 7.

Año Santo, página 8.

«La santa y consoladora Cuaresma», por Narciso Tibáu, doctor de Córdoba; página 9.

«La Anunciación en el arte» por José María Pérez Lozano; pág. 12. Acción Católica; página 18.

Vida católica nacional. Mundo misionero. Información católica mundial. Información de Hispanoamérica. Semana literaria. Crítica de espectáculos, reportajes gráficos, etc., etc.

## Alubias

SE PRECISAN TIERRAS PARA RESERVA JUDIAS. Pago contra entrega. LA REGIA. Calle de Recoletos número 16. Teléfono 25 22 20. MADRID

## Señor all

DIEZ PESETAS DE TICKETS SEPEF no le cuestan NADA. Pero le valen por DIEZ PESETAS. Haga la prueba

## MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PESETAS!!

El nuevo modelo 1950 de la máquina HOGAR ha llegado a su máxima perfección consiguiendo una escritura tan clarísima que en nada envidia a las de elevado coste. Nuestra máquina con su especial entintado mediante cinta consigue lo que hasta ahora resultaba difícil dentro de un precio tan reducido: ¡CLARA ESCRITURA! ¡CORRECTA ESCRITURA! ¡PRECISION! ¡Lo más ingenioso en máquinas de escribir! ¡BARATURA, PRESENTACION! ¡UN VERDADERO ALARDE DE FABRICACION! Escriba sus cartas con la renombrada HOGAR modelo 1950, de cuya escritura clara RESPONDEMOS! Características: Peso en bruto 2.300 gramos. Velocidad: veinte palabras por minuto. MAYUSCULAS, MINUSCULAS, SIGNOS Y NUMERACION. Todo un mecanismo complicado reducido a la mayor sencillez. Convéngase de esta realidad haciendo su pedido antes de que se agoten nuestras reducidas existencias del modelo 1950 escribiendo a su fabricante y UNICO distribuidor: J. CALATAYUD. P. Navarro Rodrigo, 13.—ALICANTE.

## MINISTERIO DEL TRABAJO

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

### Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial

Por el presente anuncio se hace público a cuantos trabajadores tengan reconocido el derecho al percibo del Subsidio Familiar que el pago correspondiente al pasado mes de febrero en la Rama Agropecuaria y Régimen Normal, dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la Avenida de Portugal, 2 en los días y horas que a continuación se expresan:

Días y horas de pago

Días 28: De nueve a trece menos cuarto: A todos los subsidios comprendidos en el Régimen Normal y Agropecuario.

Días 29 y 30, a las mismas horas: A todas las viudas que tengan reconocido el derecho al percibo de la pensión correspondiente. Para hacer efectivos dichos beneficios, deberán exhibir los interesados en ventanilla, el ejemplar «T» de su Declaración o el Libro de la Familia.

A los que interese que la percepción sea realizada por una tercera persona, deberán presentar en esta Delegación la correspondiente autorización, Modelo R.G. 28 (cuyo impreso les será facilitado al efecto), debidamente firmado.

A los obreros que residan en los pueblos de la provincia se les remitirá a sus propios domicilios, por giro postal, o a través de la Corresponsalia de la Obra Sindical «Previsión Social».

El delegado provincial.

## Sección religiosa

MARZO

Día 29, Miércoles — Santos Jonás, Armogaste, Cirilo, Victorino Segundo, Eustasio.

La misa y oficio divino son de miércoles, con rito simple y color morado.

Septenario de la Virgen de los Dolores

Santo Tomás.—El Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y devotos avilenses dedican solemne Septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la tarde, a las ocho, rosario sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, capellán magistral de la S. A. I. Catedral, ejercicio del Septenario y Salve.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado 7. Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 27 de marzo de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 992  
Premiados con 250 pesetas todos los números premiados en 92

## Representación

de motores de gasolina, aceite pesado, eléctricos, grupos bombe, norias patentadas de gran rendimiento y económicas. Ven muestras.—Carretera Nueva, 20.—Teléfono 390.—Avila.

Hipotecas largo plazo poco interés. Hergon. José Antonio, 55. Madrid.

## La Cátedra Ambulante «Francisco Franco» en Villanueva de Avila (Navatalgordo)

El día 20 del mes actual, a las diecisiete horas de la tarde, llegó a esta localidad la citada Cátedra procedente de Burghondo.

El pueblo en masa, al frente del cual figuraban las autoridades locales y los señores maestros nacionales con sus respectivos alumnos, la recibieron con ese cariño entusiasmo y alegría que tienen por costumbre de hacerlo estas gentes sencillas de aldea.

La Cátedra fué instalada en la plaza, ampliada unos días antes, por prestación personal voluntaria de los vecinos, para que pudieran acomodarse fácilmente los numerosos coches que la forman.

El estupendo cuadro de profesoras con que cuenta la Cátedra viene con muchos ánimos de trabajar en este sitio que no hace mucho tiempo fué conocido con el nombre de Umbrías de Navatalgordo.

En breve empezarán a recibir las enseñanzas relacionadas con las labores del hogar: corte y con-

fección, bordado, conocimientos de pequeñas industrias, como apicultura, avicultura, cunicultura, curtido de pieles, conferencias de carácter religioso y patrióticas; y otras muchas cosas que no es posible enumerarlas en este pequeño escrito. También darán a conocer los maravillosos inventos de la Radio con altavoces y cine con numerosas películas instructivas que piensan proyectar, desconocidos por la mayor parte de estos habitantes, por carecer el pueblo de luz eléctrica.

Un agradecimiento sincero a nuestras autoridades provinciales que han tenido el acierto de enviar la Cátedra Ambulante «Francisco Franco» a estos apartados lugares tan necesitados de civilización, con ansias de asimilarla

J. López del Pozo.

## CONSTRUCCION

transformadores todas potencias y tensiones, grandes descuentos. T. Velázquez. Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.

## Maquinaria eléctrica

Con pago aplazado PROYECTOS Y MONTAJES COMERCIAL MADRID, S. A. Gedaceros, 4. Madrid. T.º 21 09 89



## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafo 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio.

SOLICITE CATALOGO GRATIS  
**INDUSTRIAL SUIZA**  
APARTADO, 85. — ZAMORA

ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción del estómago, flatulencia, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo en caso de todas las molestias del estómago.

ESTÓMAGO INTERESTADO

VEGETA OY FARMACIAS



# LA EDAD FELIZ

por José P. de la Puente Llovera

## Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Toledo, 6; Rayo, 1

Toledo, 27.—El primer tiempo terminó dos a cero, marcaron los goles Sauer, Sanz, Luengo y Florencio, y el del Rayo, Jesús. Destacó la buena defensa del equipo madrileño. Durante la segunda parte los madrileños estuvieron materialmente embotellados.

Arbitró, Bravo, discretamente. Orihuela, 2; Cieza, 1

Orihuela, 27.—El primer tiempo fué de juego nivelado. Marcó un tanto el Orihuela, por medio de León.

En el segundo tiempo, ataca de salida el Cieza y el interior Izquierda marca el único tanto del equipo visitante. Sigue un abrumador dominio local. Cuando faltaba un minuto para terminar se produce un corner contra el Cieza Acuden todos los jugadores al remate y la defensa oriolana Darder, marca de cabeza el segundo gol para su equipo.

Arbitró bien, Sabater.

Guadalajara, 4; Villena, 1

Guadalajara, 27.—En la primera parte el equipo local jugó con desgana por lo que dominaron los forasteros, que consiguieron un tanto por medio de Coto.

En el segundo tiempo no se vieron grandes jugadas por ninguno de los dos bandos, pero en los últimos veinte minutos se impuso el Guadalajara que logró el triunfo marcando cuatro tantos, dos Vega y otros dos Aja.

El arbitraje de Velasco, muy bueno.

Alicante, 2; San Javier, 1

Alicante, 27.—Alineaciones.—Alicante: Flores; Rey, Martínez, Caruana; Santos, Jadier; Jerica, Mundin, Barrera, Manolet, Santa Creus.

San Javier: Jodar; Barquero, Díez, Mompeán; Aledo, Vidal; López, Felipe, Simarro, Bosch, Tito.

No hubo calidad de juego. El San Javier se mostró superior a los locales técnicamente, pero el equipo alicantino puso buena voluntad y entusiasmo y su victoria fué merecida. Lo mejor del Alicante fué Barrera, delantero centro. A él se debe el triunfo de su equipo.

En la primera parte dominaron alternativamente, aunque el San Javier creó más momentos de peligro, terminando este tiempo con empate a cero.

En la segunda mitad, dominó más el equipo local. Gracias a su tesón, ventiló el encuentro a su favor. Mediado el juego, éste se endurece y resulta lesionado el alicantino Jérica y también Santa Creus. También se lesiona Barrera. A los 20 minutos reaparece éste y ya varía la tónica del encuentro. Los locales hacen un avance y Barrera, de cabeza, marca el primer tanto para su equipo. A los 26 minutos, como consecuencia de un saque de esquina, Mundin obtiene el segundo tanto local, de un cabezazo. En los últimos segundos, López, del San Javier, burla a la defensa local y lo-

gra el único gol de los murcianos. Arbitró deficientemente Garcerán. Imperial, 2; Naval, 2

Murcia, 27.—El encuentro estuvo igualado durante los noventa minutos y se caracterizó por la poca efectividad rematadora de los imperialistas y por el gran entusiasmo del Naval, que les valió el empate. A los 20 minutos, Román obtiene el primer tanto para el Naval, aprovechando una indecisión de la defensa murciana. Poco después Domínguez, del Imperial, se interna y lanza un punterazo que es el empate a uno. Cuando faltan seis minutos para el descanso, Domínguez también, al lanzar un golpe franco deshace la igualdad. Con dos a uno a favor del Imperial termina el primer tiempo.

En la segunda mitad, se juega con más rapidez. A los tres minutos, hay una falta del Imperial que es sacada por Alcántara, que manda la pelota a los pies de Román y éste marca el segundo del Naval. Arbitró bien Fuentes.

Conquense, 5; Valdepeñas, 2

Cuenca, 27.—Se jugó el encuentro con mucho viento, sobre todo en la primera parte, que terminó con empate a un tanto. En esta mitad dominó algo más el Valdepeñas, pero no supo aprovechar el factor tan importante como el viento a su favor.

Al comienzo de la segunda parte atacó el Conquense, que en poco tiempo puso el marcador a cuatro uno. Poco después marcaba el Valdepeñas su segundo tanto. Cuando faltaba poco para terminar, Picazo obtiene el último para el Conquense.

Los tantos locales fueron obtenidos por Titi (2), Cobos, Picazo y Pulido, uno de penalty. Los del Valdepeñas fueron obra de Muñoz y de Martín, éste de penalty. Arbitró bien García Martínez.

Eldense, 1. Tomelloso, 1

Elda, 27.—Alineaciones: Eldense: Amat, Carrasco, Mariano, García, Miró, Luisito, Segarra, Obrador, Rafa, Belmar, Ferrer.

Tomelloso: Oremero, Berlanga, Zamorano, Tejada, Reyes, Manchado, Rochi, Mesa, Trujillo, Andreu, Ezcurra.

Fuó el peor partido de la temporada en Elda. El juego fué insulso e impropio de dos equipos de esta categoría. No hubo nada

destacable, excepto la actuación de Mariano, del Eldense. El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda parte reaccionaron los locales.

A los cinco minutos del segundo tiempo, marca el Tomelloso, reaccionando luego los locales, y a los diez minutos, Obrador con sigue el empate. Arbitró deficientemente Pinar. Los mejores del Tomelloso fueron Trujillo, Andreu y Ezcurra. Por el Eldense, Mariano y Amat.

Alcalá, 1. Deportivo Manchego, 1

Alcalá de Henares, 27.—Alineaciones.—Alcalá: Diego, Manolín, Ruipérez, Valle, Leo, Felipe, Hernández, Chiviri, Mejía, Pepe Luis, Faustino.

Manchego: Galiana, Costoso, López, Alonso, Val, Gallego, Rodríguez, Nino, Lasheras, Peulete, Carbonell.

El partido se desarrolló en buen ambiente. El primer tiempo empezó con nerviosismo, pero mediada esta parte se fué imponiendo la serenidad y Carbonell, marcó el tanto de su equipo. En la segunda mitad, el Alcalá con el viento a favor, domina intensa mente, no pudiendo marcar más que un tanto por medio de Pepe Luis. Arbitró bien Batán.

## Desde Aldeaseca de Arévalo

Se ha dicho, y con razón, que el hombre ya no es huérfano ni esclavo a los pies de la Madre de Dios; allí se siente como el hijo en la casa paterna. Por eso las almas fieles, dándose cuenta del significado real de estas palabras, se acogen a la protección de la Santísima Virgen, ya que jamás hubo nadie en el mundo que fuese desamparado por Ella. Las familias cristianas procuran con entusiasmo indescriptible escogerla por la Dueña y Señora de sus hogares y a Ella confían sus hijos, empresas y actividades. Quieren tenerla muy cerca de sí, para que presida los actos individuales y sociales, y en su pecho y en su casa la erigen sus altares para que ejerza su reinado de amor y de paz. No solo lo hacen con los labios, sino que acompañan a las palabras las obras y de verdad. Aquí lo hemos visto palpablemente hace unos días. Las promesas se cumplen.

La Virgencita de Fátima en su peregrinación diocesana en fecha imborrable y aún presente, pues perdura su recuerdo, se llevó tras sí los corazones de los hijos buenos. A su paso se iluminaron inteligencias, se avivó la fe, que aparecía lánguida y mortecina en muchos y se prometió una vida nueva por ser el contenido del Mensaje de la Virgen. Como la paz se necesita para el retorno al bien, la paz que Jesucristo prometió, la hallarán los hombres por la intercesión de Nuestra Señora de Fátima. Así lo ha comprendido una familia cristiana de este sencillo pueblo moraño, que en vir-

tuándola en una esfera muy equivalente al primitivismo de las razas inferiores, niños de la Humanidad civilizada. La dicha requiere como condición sine qua non una noción del sufrimiento, una capacidad de contraste avalada por la razón y la experiencia. Discernir es vivir.

Otros ven en la juventud el período más dichoso. La juventud tiene el calor y la rebeldía. La expresión «calor» es definitiva, ya que si bien puede comprender hasta los cimeros estadios de la inteligencia y el espíritu, jamás logra desprenderse de su elemental significado biológico, animal. El amor, sentimiento inefable que centran tantos poetas —injustamente— en el verano ardiente de la vida, no consigue en la edad juvenil sustraerse a la indomeñable fuerza del instinto. Es la verdad oculta bajo la ingeniosa frase de Julietta: «Mi ternura podrá hacerlos parecer ligera mi conducta».

En realidad, el auténtico amor corresponde a una etapa posterior de madurez, cuando los más nobles afectos se han purificado en el crisol de la sensualidad satisfecha. Falta, que yo sepa, en la literatura universal la pareja amorosa cuya edad respectiva se encuentre más cerca del otoño que de la primavera; sus sentimientos reflejados con fidelidad causarían una verdadera revolución en la interpretación del amor.

Junto con el calor juvenil alien-

ta la rebeldía. Rebeldía implica desacuerdo, disconformidad. En toda obra humana existe imperfección; frente a la creación imperfecta el hombre maduro o senil suele adoptar una actitud resignada o puramente criticista, bien porque no se halle con fuerzas para combatir o superar lo hecho, bien porque la reflexión y la experiencia le hayan demostrado la imposibilidad de ir más allá dentro de la limitación humana. Por eso es frecuente entre los políticos un atemperamiento en su trayectoria pública a medida que los años transcurren. En ocasiones esa moderación ulterior podrá achacarse a debilitamiento de energías, a una decrepitud; pero por regla general la causa es debida a que las tendencias extremas de los primeros tiempos, el idealismo revolucionario de la mocedad, ha dado paso a la consciente actitud impuesta por la realidad de la vida. No obstante, el exceso de reflexión y sentido de responsabilidad presenta el grave inconveniente de dar lo existente por insuperable, de aceptar los moldes establecidos como fórmulas definitivas, aun a sabiendas de su imperfección. De ahí la necesidad de un eterno grito de rebeldía. Quizá lo que la juventud propugne sea en sí hasta disparatado, pero lo que más importa es el modo, la postura, que haya quien siembre en el seno de las sociedades una fecunda disconformidad. Esa rebeldía juvenil constituye un atributo nobilísimo, pero es feliz el alma rebelde? No creo que el descontento, el discrepante, el revolucionario sea dichoso. Su felicidad en último término es la relativa del luchador que se siente feliz al sentirse insatisfecho.

Descartada la senectud, cuya empírica sabiduría no cuenta con el complemento de un cuerpo sano, ingrediente preciso para la obtención de la dicha, queda el interrogante de la felicidad cernido sobre la edad madura. En la polémica entre los partidarios de la vejez y los de la juventud acaba siempre por imponerse un criterio ecléctico que armoniza, dentro de la asamblea ideal, la rezumante experiencia del anciano con la heroica impulsividad del mozo. Nos preguntamos si no resultaría más simple condensar sendas cualidades en el hombre de edad intermedia. Esa denodada empresa que es el propio destino humano alcanza múltiples objetivos de juventud cuando el sol plomizo y agobiante de los primeros lustros de la vida adquiere suaves tonalidades luminosas en crepúsculos que invitan a la reflexión profunda, a la alegría santa, al amor generoso... Todavía está lejos el concitino... Edad viril, edad de plenitud. Madurez supone, además, austeridad, respeto y tolerancia mutua y una singular aptitud para captar en el arte el matiz delicado de la emoción sutil. A la inquietud perenne que acompaña desde la adolescencia se contraponen aquí una cierta experiencia vital y el sabor dulcísimo de la ilusión no marchita. ¿Cabe mayor proximidad a la dicha?



**Inter**  
Distribuidor oficial:  
CARTAGO, Zurraquín, 1.  
Exposición y venta: NOVO.  
Comuneros de Castilla, 3.  
**AVILA**

**RIEGOS**  
Grupo Bombas. Norias números 1, 2 y 3. Cangilones chapa galvanizada  
**J. Horcajo y C.ª S. L.**  
San Clemente, 7.—Teléfono 238  
Segovia

**LA LEGION OS ESPERA!**  
¡¡ESPAÑOLES!!  
Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.  
Presentándose personalmente y con la documentación siguiente:  
Partida de nacimiento.  
Certificado de soltería o viudez.  
Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).  
Edad: de 18 a 35 años.  
Saber leer y escribir.  
Talla mínima 1,580 metros.

ni esclavos, sino viviendo el amor de tan buena Madre.  
Todo sea en honor de Santa María Virgen.  
X. X.

**En 10 plazos mensuales.**  
PUEDE Vd. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO  
**ROTVAL**  
PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO RELOJES ROTVAL APARTADO 678 - MADRID

*Las noches de invierno son largas...*  
No las desaproveche durmiendo al calor del hogar. En horas perdidas puede Vd. crearse un brillante porvenir que le redima de duras faenas. Sin moverse de su hogar, cómoda y económicamente  
**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD • CORTE Y CONFECCION • CULTURA GENERAL • IDIOMAS  
**ACADEMIA CCC** APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

**Máquinas** hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González, Olivar, 14. Madrid.

**Todo** décimo o participación de LOTERIANO PREMIADO le serán reintegrado por el sistema S E P E F. Recupere por este sistema lo que para usted ya no tiene VALOR

**20 años menos en 15 minutos!**  
**TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO - CARASA -**

## Avila, hace medio siglo

Con el título de «Monumentos de Avila», nuestros compañeros de Redacción, señores Cid y Románillos han publicado una nueva «Guía de Avila», editada en la imprenta de este Diario, cuyo objeto especial es la descripción de los monumentos avilenses tanto religiosos como profanos.

—Fueron las temperaturas extremas 12 0 la máxima a la sombra, 0 0 la mínima y 22 0 la máxima al sol.

—La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, aprobó el proyecto de basílica de Santa Teresa de Jesús, cuya construcción se está ejecutando en Alba de Tormes. Dicho proyecto, que constituye una hermosa página del arte ojival español, ha sido remitido a la Exposición Universal de París.

—Ha sido nombrado capellán interino del Cementerio de nuestra ciudad, el joven presbítero don Aniceto Velázquez Lobo.

—Ha fallecido don Lino Arángüena, dueño del Balneario de Santa Teresa.

—El señor alcalde de Arévalo, por orden del señor gobernador, ha prohibido el escandaloso juego de la lotería de cartones en los establecimientos públicos, amenazando con multas y llevarlos a los Tribunales a los contraventores de la orden, que ejercen la lucrativa industria.

—El tiempo, aunque mucho más benigno desde hace cinco días, muéstrase indeciso y poco franco: amenazas de lluvia y nieve que cae en poca cantidad; asomos a ratos, de sol; viento en algunos momentos, frío por la noche y templanza en el día. Han disminuido los «trancazos» pero siguen muchos catarros.

## Ganado sacrificado en el Matadero Municipal

Se sacrificó ayer el siguiente ganado cuya carne se ha puesto a la venta en el día de hoy: Dos terneras, con 68 kilos; cinco cabezas de vacuno menor con 808 kilos; dos de vacuno mayor con 316 kilos, y 108 corderos lechales con 921 kilos. Además se ha vendido la carne que resultó sobrante en el mercado de ayer, cinco kilos de ternera, 400 de vacuno menor y 445 kilos de lanar (lechal).

VENDO solar dentro casco población con dos naves, una de 10,40 por 4 y otra de 22,75 por 5 recién construidas; propio para industria. Razón: Calle Santo Domingo, 8. Mañanas.

## LA GRAN MISION EN AVILA

### Tendrá lugar del 16 al 30 de abril

Se establecen además de los cuatro centros parroquiales, otros cuatro más en las iglesias de San Segundo, San Martín, Santa María de Jesús (Gordillas) y Nuestra Señora de las Vacas

También nuestra ciudad va a tener la dicha de celebrar misiones generales. Lo mismo que Valencia Málaga y Salamanca también Avila la ciudad tranquila y mística se siente mayor de edad y quiere manifestarse ante el pueblo español como muy capaz para llevar a cabo una gran jornada de vida espiritual organizando una misión con toda la técnica moderna de propaganda, centros y misioneros, que llevan la voz de Cristo hasta los rincones más ocultos y lejanos de la ciudad.

Del 16 al 30 de abril se vivirá en Avila días de paz y de vida cristiana; y mientras cante nuestra liturgia las alegres aleluyas de Pascua de Resurrección sonarán por las calles y plazas céntricas y por las barridas más lejanas el rezo del Santo Rosario, los cánticos de penitencia y voz terrible del misionero que conmina a todos con las palabras del Gran Misionero: «Si no hacéis penitencia todos pereceréis».

Pero para que esta misión pro-

duzca los frutos que deseamos es necesario que nos preparemos con la penitencia y oración; pues esta gracia de la santa misión, que según San Vicente de Paúl es la gracia más grande que Dios puede conceder a los pueblos, hay que merecerla, y la mereceremos si los buenos oramos y todos los avilenses la esperamos como lluvia benéfica del cielo.

La junta organizadora no se ha olvidado de los barrios extremos, y por eso además de las cuatro parroquias se abrirán cuatro centros más en las Vacas, Las Gordillas, San Segundo y San Martín.

Abulenses!!! abrid vuestros corazones a la gracia del Señor.

Un misionero.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados.

Esteban Domingo, 9.

Gobierno Civil

SECRETARIA GENERAL

Circular sobre entrega de trigo

Al objeto de evitar en lo posible perjuicios a los agricultores se concede un plazo que terminará el día 5 de Abril próximo, para que los poseedores de trigo y centeno puedan entregarlo en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo.

Esta autorización de entrega, se refiere a partidas de trigo y centeno, no declaradas, sobrantes de siembra, y reservas indebidas de consumo, que obren en poder de los agricultores, cuyos productos se admitirán hasta citada fecha en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, como entregas dentro de plazo.

No obstante lo dispuesto en la presente, las partidas intervenidas con anterioridad, por tenencia o transporte clandestino, serán firmes a todos los efectos sin que los inculpados puedan acogerse a los beneficios de esta circular.

Pasado que sea el día 5 de Abril vendidero, se incrementarán al máximo las inspecciones, y los poseedores de trigo o centeno clandestinamente, serán sancionados con la más rigurosa severidad.

Ante la trascendental importancia que para los interesados tiene esta orden, se ruega a los señores alcalde, jefes de Hermandades y secretarios de Ayuntamiento, procedan a la máxima publicidad de la presente para general conocimiento.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

ritual organizando una misión con toda la técnica moderna de propaganda, centros y misioneros, que llevan la voz de Cristo hasta los rincones más ocultos y lejanos de la ciudad.

Del 16 al 30 de abril se vivirá en Avila días de paz y de vida cristiana; y mientras cante nuestra liturgia las alegres aleluyas de Pascua de Resurrección sonarán por las calles y plazas céntricas y por las barridas más lejanas el rezo del Santo Rosario, los cánticos de penitencia y voz terrible del misionero que conmina a todos con las palabras del Gran Misionero: «Si no hacéis penitencia todos pereceréis».

Pero para que esta misión pro-

ductiva que realiza la C. N. S. en la provincia, particularmente en cuanto se refiere a la labor asistencial de las Obras Sindicales y en el orden social económico; palabras de aliento y estímulo a realizar el ambicioso plan de reconstrucción material y moral de la Patria.

EL DIARIO DE AVILA, gustosamente, realiza esta generosa conducta de las Jerarquías Sindicales y aprovecha la ocasión para enaltecer ese entusiasmo con que alcanzan sus propósitos de mejorar las condiciones de vida en los pueblos de Avila, con la construcción de viviendas, el establecimiento de Huertos Familiares, préstamos a las Hermandades de Labradores y Ganaderos para fines agrícolas de interés comunal, etc. etc.

El excelentísimo señor Obispo agradecido este rasgo, revelador del excelente espíritu cristiano de las jerarquías del Movimiento Nacional Sindicalista y tuvo palabras de elogio para la obra constructiva que realiza la C. N. S. en la provincia, particularmente en cuanto se refiere a la labor asistencial de las Obras Sindicales y en el orden social económico; palabras de aliento y estímulo a realizar el ambicioso plan de reconstrucción material y moral de la Patria.

EL DIARIO DE AVILA, gustosamente, realiza esta generosa conducta de las Jerarquías Sindicales y aprovecha la ocasión para enaltecer ese entusiasmo con que alcanzan sus propósitos de mejorar las condiciones de vida en los pueblos de Avila, con la construcción de viviendas, el establecimiento de Huertos Familiares, préstamos a las Hermandades de Labradores y Ganaderos para fines agrícolas de interés comunal, etc. etc.

## Ecos de Sociedad

De días  
Mañana los celebran don Juan Maroto y don Eustasio Sánchez.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Lino García Monasterio, practicante que fué de la Beneficencia municipal, y de su hija la señorita Jesusa García Rey. Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Defunción: Rafaela Hernández Zazo, de 23 años, en el Hospital Provincial.

Matrimonios y nacimientos, no hubo.

## Dr. J. S. del Río Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO  
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6  
Clínica: Plaza de Zurraquin, 8, principal. AVILA  
(C. S. núm. 264)

PERDIDA de una potra de dos años, pelo rojo, oscuro con clin y cola y cuartillas negras, tamaño regular. Avisar a Pedro López. Juan Angel Nebreda número 24; teléfono 515, quien abonará gastos.

SIRVIENTA para matrimonio solo, buenos informes: Dirigirse a Caballeros 17, principal.

Comedor de Caridad  
Señores que se citan para asistir durante la presente semana:  
Sacerdote: Muy ilustre señor don Leandro Martín de la Vega. Señores: Don Manuel Esteban; señora viuda de don Natalio Encinar; doña María Encinar; señora viuda de don Ricardo Encinar; doña Cristeta Espino; don Manuel Esteban, don Eloy Esteban; don Alfonso Espinosa; don Dios dado Encinar; don Julián Encinar.

Donativos recibidos  
Doña Carmen Bustillo, viuda de Tomé, 15 pesetas, don Emilio Sierra y señora, para una comida, cien pesetas; Seminario Conciliar raciones para cuatro comidas; don José Elcorobarrutia, 50 pesetas; don José Mayoral Fernández, en memoria de su padre (que en paz descanse) 50 pesetas; «Club Casetas», 50 pesetas.

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.  
Valleparís, 3, pral. Teléfono 434

## GOBIERNO CIVIL

### Junta Provincial de Beneficencia

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 57 de la Instrucción de Beneficencia de 14 de marzo de 1899, se hace público para conocimiento de los interesados en los beneficios de la Fundación Hospital de «San Bartolomé», de Arenas de San Pedro, que con motivo de la clasificación que como de Beneficencia particular se instruye por esta Junta, pueden formular cuantas alegaciones estimen pertinentes en un plazo de quince días, para lo cual se hallará de manifiesto en la Secretaría de esta Junta, durante expresado plazo, el expediente de clasificación mencionado.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

## JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA  
Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol  
PASO DE LA ENCARNACION,  
Carretera del Comendario, — AVILA

## Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO  
Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid  
Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

## La prenda más útil una GABARDINA

Usted puede elegirla en la selección más refinada de colorido y tipos: trinchera, reversible, con quita y pon...

## ALMACENES

Vda. de Félix Grande

en nuestra SUCURSAL DE REYES CATOLICOS, 15, a su disposición la mayor colección que podría desear.

## Sucesos en la provincia

Desgraciado accidente que, cuando viajaba, cuesta la vida a un empleado ferroviario

Ayer tarde, sobre las dieciocho horas, cuando viajaba en el furgón del tren núm. 5, expreso de Madrid a Coruña y Vigo, el guardafrenos ferroviario, Isidoro Pérez Calvo, de 47 años de edad y domiciliado en esta capital, calle de Ajates núm. 65, al sentirse un fuerte golpe (que luego se comprobó fué producido por la caída al piso del referido furgón de la caja de fondos transportada en el mismo) al pasar el citado convoy próximo a la estación de Santa María de la Alameda, intentó el mencionado empleado asomarse por debajo del estribo, según atestiguan sus compañeros, al objeto de poder apreciar si el antes dicho ruido se debía a la rotura de algún muelle de suspensión o ballesta que, con toda urgencia aconsejara el inmediato funcionamiento del timbre de alarma y parada del tren y, a causa de lo mucho que hubo de inclinarse y sacar fuera su cuerpo, recibió un fuerte golpe en el cráneo, contra un poste de una de las señales, que le produjo la muerte en el acto.

El hecho ha producido sentida impresión en los medios ferroviarios de esta ciudad, donde desde hace muchos años vivía, tanto más, cuanto que el desgraciado empleado deja mujer y seis hijos, de corta edad. Les acompañamos en su justo dolor.

Una niña

CANDELEDA.—Por cuestiones

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.  
Valleparís, 3, pral. Teléfono 434

## GOBIERNO CIVIL

### Junta Provincial de Beneficencia

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 57 de la Instrucción de Beneficencia de 14 de marzo de 1899, se hace público para conocimiento de los interesados en los beneficios de la Fundación Hospital de «San Bartolomé», de Arenas de San Pedro, que con motivo de la clasificación que como de Beneficencia particular se instruye por esta Junta, pueden formular cuantas alegaciones estimen pertinentes en un plazo de quince días, para lo cual se hallará de manifiesto en la Secretaría de esta Junta, durante expresado plazo, el expediente de clasificación mencionado.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

sin transcendencia se acalararon los ánimos y ello trajo una fuerte riña entre los naturales y vecinos de esta localidad, Florencio García Nieto, de 20 años de edad y Cecilio Hernández Fraile, de 15, originando el consiguiente escándalo en la calle de Ramón y Cajal de esta localidad. Por ello la Guardia Civil los ha denunciado ante el señor juez de Paz de la misma.

Otro escándalo en la vía pública

CANDELEDA.—También ha sido denunciado por la Guardia Civil, ante la misma autoridad, el vecino Teodoro Fernández Prieto quien, «con algunas copitas de más» promovió un fuerte escándalo en la calle del Generalísimo, de esta villa e insultó a su vecino Pelayo Melitón Sánchez Gómez que pasaba tranquilamente en aquel momento por la citada calle.

Se quemó un edificio escolar

LA NAVA DE AREVALO.—En el edificio de la escuela nacional de niños de Vinaderos se declaró un incendio que en dos horas destruyó totalmente la techumbre.

Era la escuelita de una sola planta con sesenta metros cuadrados de extensión. El origen del siniestro parece que pudo ser el tubo de la estufa que prendiera en las maderas del techo con alguna chispa. No hubo desgracias personales y pudo ser salvado todo el mobiliario.

Intervención de seis kilogramos de tabaco

CANDELEDA.—Con un saco a la espalda marchaba por el punto conocido como «La Cañada», de este término municipal el natural y vecino de esta localidad Julián Núñez Losa, transportando la cantidad de seis kilogramos de tabaco del llamado indígena, cuando fué sorprendido por la Guardia Civil, quien, como carecía de los oportunos documentos, exigió al efecto, para su circulación, manifestando además que llevaba dicho tabaco a venderlo donde se lo compraran al precio más elevado que, por ello, pudiera conseguir, le decomisó la mercancía denunciándole ante el señor delegado de Hacienda.

## AVICULTORES

Harinas de pescado, carne, hieno, alfalfa, conchilla. Viterminal, Aceite hígado bacalao. «Polvos Ponedores». Hijos de Abel González. Miguel Iscar, 14 Valladolid.

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. LOGROÑO.

## PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

## D.ª Mercedes Sánchez Hernández

Congregante de Ntra. Sra. de las Angustias, de Arévalo (Avila)  
Que falleció el día 31 de marzo de 1949  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Félix Hernández Martín, empleado jubilado del Banco Central,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruega la tengan presente en sus oraciones.

La misa de funeral tendrá lugar el jueves, día 30 de marzo a las diez, en la iglesia de San Pedro, y la misa que se celebre el viernes, día 31, a las nueve y media, en la misma iglesia, serán aplicadas por su alma.

Avila, 28 de marzo de 1950